
 

 

Амброзія полинолиста засмічує вулиці та подвір’я, узбіччя доріг, залізничні насипи, береги річок, пустирі, 

створює неестетичний, занедбаний вигляд територій парків, скверів та інших зелених зон міста.Крім 

шкідливого впливу на культурні рослини, негативно впливає на здоров’я людини. Пилок рослин з роду 

амброзія є сильним алергеном і викликає алергічні захворювання (бронхіальна астма, алергічний риніт, 

атопічний дерматит, контактні дерматити). У фазі цвітіння амброзія виділяє велику кількість сапоніну, що 

викликає алергію у багатьох людей.

 

 У пилку містяться особливі білки - антигени Є і К, які проникають через слизову оболонку верхніх дихальних 

шляхів людини. При попаданні пилкового зерна на слизову оболонку, білки надходять у кров і лімфу. В 

результаті розвивається нежить, сльозотеча, задишка, відчувається головний біль, підвищується температура, 

проявляються напади бронхіальної астми і втрачається працездатність. Амброзія виділяє ефірні масла 

(камфора, борнеол, пенен, гераніол, терпін та ін.), що викликають головний біль.Алергени містяться також в 

насінні і листі амброзії. Вони можуть викликати у людей дерматити. Лікування алергії, спричиненої пилком 

амброзії, тривале і не завжди успішне. 

При знаходженні в осередку поширення амброзії, в тому числі при виконанні робіт із знищення 

карантинних : захистити відкриті ділянки шкіри, очі, верхні дихальні шляхи. Необхідно вдягати щільний одяг 

з довгими рукавами і штанинами, захисні рукавиці. Не зайвою буде і зволожена ватно-марлева пов’язка. Після 

роботи необхідно вмитися чистою водою, прополоскати рот, горло, ніс, ретельно вимити руки з милом, 

прийняти душ. 



Враховуючи біологічні особливості амброзії та умови населеного пункту, для ефективної боротьби 

застосовуються декілька методів боротьби: 

Механічний метод – систематичне (3-4 рази) скошування рослин амброзії з початку вегетації (квітень-травень) 

до цвітіння (кінець липня – початок серпня) або виривання з корінням. 

Хімічний метод – застосування для обприскування рослин амброзії на засмічених ділянках безпечних засобів, 

які інгібіруть ріст та розвиток амброзії або гербіцидів відповідно до Переліку пестицидів і агрохімікатів, 

дозволених до використання в Україні. 

Потенційна небезпека гербіцидів, їх накопичення та забруднення довкілля викликає необхідність пошуку нових 

безпечних для навколишнього середовища та здоров’я людини засобів боротьби з амброзією. 

Фітоценотичний метод – знищення рослин амброзії на засмічених ділянках шляхом переорювання ґрунту з 

подрібненням рослинних решток та наступним висівом на цих ділянках багаторічних злаково-бобових 

травосумішей або газонних трав чи розстиланням газонних рулонів. 

Штучне створення заростей багаторічних трав сприяє пригніченню осередків амброзії. Добре себе 

зарекомендувало застосування суміші багаторічних злакових трав з бобовими, які розростаючись на другий-

третій рік, практично повністю витісняють амброзію з території. У зв’язку з тим, що багаторічні трави повільно 

ростуть в перший період вегетації, найбільш ефективним є поєднання попередньої обробки ґрунту для 

знищення вегетуючої амброзії з наступним посівом багаторічних трав і травосумішей в оброблений ґрунт. 

Підбір трав для посіву проводиться з урахуванням умов зони вирощування і умов міста. Для Запорізької області 

- степової, посушливої зони найбільш ефективні чисті посіви наступних видів: конюшина біла (повзуча) 

(Trifolium repens), конюшина сунична (Trifolium ambiguum), спориш звичайний (гірчак звичайний) (Polygonum 

aviculare). 


